

# 万山“政企社联动”推动退役军人就业创业

本报讯(万轩) 近年来,万山区积极探索“政企社联动”模式,有效整合政府、企业、社会资源,全力推进退役军人就业创业工作,助推退役军人就业创业提档升级,让退役军人获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“政企联动+岗位定制”,拓宽就业渠道。精选辖区内19家企业建立长期合作,建立企业用工需求、培训专业“双清单”,开展“订单式”人才培养。坚持就业需求导向,根据企业需求和退役军人自身优势,定向开设职业技能培训班,涵盖网

络营销、无人机操作等热门专业,打造多元化、实用性职业技能培训平台。同时,定期举办退役军人专场招聘会,通过“面对面”洽谈,精准匹配岗位与人才。近年来,累计培训退役军人81人次,多场专场招聘会已帮助众多退役军人找到心仪岗位,实现稳定就业。

“政社协同+创业帮扶”,激发创业活力。联合社会组织、创业服务机构,搭建退役军人创业服务平台,提供政策咨询、项目策划、融资对接等“一站式”服务。在金融支持方面,为退役军人提供创业贷款

优先受理、额度上浮、利率优惠等服务,截至目前,已为退役军人协调创业担保贷款、建行“拥军贷”、农行创业E贷等共计400余万元。此外,鼓励退役军人参与特色农业产业。2025年,通过搭建共享农场平台,联合企业提供200余亩免租三年土地,提够产供销链条,让他们在乡村振兴中发挥更大作用,多名退役军人创办的农产品企业不断扩大规模,不仅实现自身创业增收,还带动65名退役军人就业,形成良好的创业带动就业效应。

“企社合作+技能提升”,提升就业能

力。鼓励企业与社会培训机构深度合作,开展退役军人职业技能提升行动,通过搭建技能提升平台,整合政策资源,采用“工学交替+岗位实训”模式,企业根据岗位需求,委托培训机构制定个性化培训方案,让退役军人在理论学习之余,深入企业生产一线进行岗位实训,将所学知识快速转化为实际工作能力。在培训内容上,紧跟行业发展趋势,政府对培训费用给予适当补贴。2025年以来,已开展技能提升培训2期,培训退役军人8人次,退役军人的职业技能水平显著提高,推动培训赋能高质量就业。

## 石阡供电局杨明勇创新工作室荣获“贵州省劳模和工匠人才创新工作室”称号

本报讯(任俊旭 陈厦华) 5月8日,贵州电网铜仁石阡供电局传来喜讯,杨明勇创新工作室被贵州省总工会授予“贵州省劳模和工匠人才创新工作室”称号。这一荣誉的背后,是工作室以创新为引擎、以实践为基石,持续为供电事业高质量发展注入强劲动能的生动写照。

自2020年6月成立以来,杨明勇创新工作室便锚定“技术创新、效率提升”目标,迅速集结起一支来自基层一线的精锐力量。这支由14名成员组成的团队,7位劳模充分发挥示范引领作用,四级助理技

术专家、三级助理技能专家、技师、工程师等专业人士各展所长,大学本科及以上学历成员占比达50%。多元的人才结构,让工作室在计算机信息、配网、营销等多个领域,持续迸发出创新火花。

成立至今,工作室交出了一份亮眼的“创新答卷”:成功申报并斩获4项专利,推出5项创新成果,发表4篇专业论文;研发的变电站球形防雷装置、绝缘杆带电搭接引流线简易装置等创新项目,直击电力工作中的“痛点”与“难点”。这些成果不仅有效攻克了实际工作中的技术难题,还

为企业带来了显著的经济效益与社会效益,成为推动行业技术革新的重要力量。

工作室负责人杨明勇始终坚信,创新是企业发展的核心驱动力。在他的带领下,团队将“科学技术是第一生产力”的理念融入日常工作,主动深入一线挖掘问题,以创新思维寻求解决方案,切实解决基层员工工作中的难点与不便。同时,工作室高度重视人才梯队建设,通过“老带新”“传帮带”等方式,积极培养青年员工的创新意识与实践能力,鼓励大家大胆提出“金点子”,并将创意转化为实际成果,

为企业发展储备创新人才。

杨明勇创新工作室始终坚持问题导向,紧密围绕电力行业发展趋势与企业实际需求,精准锚定工作思路与创新方向。今后,工作室将秉持“薪火相传 创我未来”的目标,持续深耕技术创新领域,不断提升团队技术水平与创新能力,以匠心铸精品,以创新破难题,为电力事业发展贡献更多智慧与力量。



5月12日,碧江区婚姻登记处迎来了多对婚姻登记“全国通办”新人。据了解,自5月10日起,新修订的《婚姻登记条例》正式施行,其中全国范围内实施的内地居民婚姻登记“全国通办”服务全面落地。

市融媒体中心记者 申逸恺 摄

在铜仁市中医医院脊柱外科,前来就诊的患者,许多是重体力劳动者,骨骼在长期高负荷下遭受损伤,如今行走都变得困难。近年来,铜仁市中医医院脊柱外科在东莞市中医院帮扶下由骨伤科独立出来的亚专科,该科室现拥有移动G臂、椎间孔镜、大通道脊柱内镜、超声骨刀、动力磨钻、显微镜等先进设备,还成立了东莞市中医院大骨科主任卢国樑教授名医工作室,有东莞市中医院骨科专家长期坐诊。

脊柱外科是专注于脊柱结构相关疾病诊断、治疗及康复的医学分支,涵盖颈椎、胸椎、腰椎、骶椎的创伤、退变、畸形、感染及肿瘤等病变。根据患者实际情况,治疗手段包括保守治疗(药物、理疗)和手术干预(微创技术、开放手术)。脊柱外科虽然是新独立出来的科室,但相关技术却已积累十余年,科室医生先后多次赴外省进修学习。科室负责人黄三廷医生现任贵州省康复医学会脊柱微创专业委员会、脊柱脊髓专业委员会委员,擅长脊柱相关疾病的开放手术及微创手术,在脊柱微创领域申请了多项新技术项目,尤其对脊柱内镜技术治疗以及骨质疏松症治疗颇有心得;对骨科常见、多发疾病也有丰富的临床诊疗经验,科室在省内脊柱外科微创领域处于领先地位。

脊柱外科除具备先进的现代医学技术外,也同时继承了内外结合、筋骨并重、功能康复的中医骨伤科特色,有了中医药传统技术及康复治疗加持,相关疾病的临床疗效得到了质的提升。碧江区坝黄镇高坝村吴大爷年近八旬,“腰椎椎管狭窄”导致他身体疼痛,行走困难,到铜仁市中医医院就诊治疗近十天,吴大爷痊愈出院。按照医院的患者回访制度,黄三廷医生带领科室医护人员对吴大爷进行了上门回访,查看老人家愈后的康复锻炼情况。吴大爷对此十分高兴和感激,他自如地在家中院院踱步,向医生展示自己身体恢复的成果。吴大爷满脸笑容:“谢谢你们,我现在不光走路没问题,平常生活都不用照顾了。”

为构建良好的医患关系,脊柱外科制定了《患者回访实施细则》。对一般患者定期开展电话回访,对一些重大手术治疗的患者,则由主治医师以上职称的医务人员每月开展2次登门回访,实地查看患者的恢复情况,并开展诊断,必要时还给患者带去药物。

“开展回访,帮助患者真正解决一些问题,让群众相信我们。”黄三廷说,“个人的力量是有限的,医生作为科室运转的‘螺丝钉’,想要服务好患者,就必须加强学习。从2021年东莞市中医院与我院签订了5年医疗协作协议以来,东莞市中医院为我们提供了大量的帮助,对我们的学科建设起到关键作用。”东莞市中医院骨伤科是国家重点专科,得益于他们专家团队的帮扶,脊柱外科顺利完成了首例颈椎前路椎体次全切除手术,代表着医院在脊柱颈椎疾病诊治方面实现新突破。

随着社会人口老龄化的加剧以及学习、生活、工作方式的改变,肩、颈、腰椎疾病的发病率呈逐年上升趋势,且有年轻化的倾向。“我们的任务,就是精益求精磨练医疗技术,用更高的效率、疗效给患者减轻病痛,带来美好生活的希望。”黄三廷如是说。

铜仁市中医医院脊柱外科助力患者『挺直脊梁』

市融媒体中心记者 冉文锋 杨健

“5·12”  
全国防灾减灾日

减轻灾害风险  
守护美好家园